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Oznámení o schválení
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl připraven technickou komisí ISO/TC 44 Svařování a příbuzné procesy,
subkomisí SC 11 Požadavky na kvalifikaci svářečského personálu.

Jakákoli zpětná vazba, otázky nebo žádost o oficiální výklad související s jakýmkoli aspektem tohoto
dokumentu by měla směřovat na Sekretariát ISO/TC 44/SC 11 prostřednictvím vašeho národního
normalizačního orgánu. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na této stránce
www.iso.org/members.html.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání (ISO 14731:2006), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny v porovnání s předchozím vydáním jsou následující:

–   informativní odkaz na IIW byl odstraněn z důvodu antikonkurenčních pravidel;

–   Příloha A se nyní zabývá hodnocením personálu pro koordinaci svařování;

–   byl vymazán termín odpovědný koordinátor svařování, RWC;

–   byl zaveden koncept kompetencí a úrovní (viz kapitola 6);

–   byl doplněn nový článek B.20, který se zabývá problematikou zdraví a bezpečnosti a životního
prostředí.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Validace a ověřování svařování vyžaduje kompetentní pracovníky k provádění svářečského dozoru,
aby byla
zajištěna důvěra v kvalitu svaru a aby byla zajištěna provozní spolehlivost.

Úkoly a odpovědnosti pracovníků působících v činnostech souvisejících se svařováním (např.
plánování, provádění, dozor a inspekce) by měly být jednoznačně stanoveny.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje základní odpovědnosti a úkoly ve vztahu ke kvalitě, zahrnuté do dozoru nad
činnostmi souvisejícími se svařováním.

Principem vyhodnocení podle tohoto dokumentu je, že personál pro svářečský dozor potřebuje být
kompetentní pro svěřené úkoly.

Předpokládá se, že personál svářečského dozoru má nezbytné vzdělání, kvalifikaci a zkušeností a je
jmenován výrobcem.

Legislativní dokumenty, aplikační normy a smlouvy mohou poskytnout specifické požadavky na
personál svářečského dozoru. V opačném případě je odpovědností výrobce být v souladu s tímto
dokumentem.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


